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Ata nº. 038/23 

 

 

 

  Ata da 38ª Sessão Legislativa Ordinária do 3º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 

 

 

 

 Aos dez dias do mês de julho de dois mil e vinte e três às dez horas, deu-se início a trigésima 

oitava Sessão Ordinária do 3º Período Legislativo Ordinário da 7ª Legislatura da Câmara Municipal de 

Porto Real situada na Avenida Dom Pedro II, nº. 1550; presidida pelo Vereador Renan Márcio de 

Jesus Silva que desejou a todos um bom dia e convidou o Vereador Cláudio para que fizesse a Oração. 

O Presidente deu início à Primeira Fase Expediente. O Presidente solicitou ao Segundo Secretário que 

fizesse a leitura da Indicação nº 0104/2023 de 28 de Abril de 2023 – Vereador Carlos Antonio de 

Lima – Instalação de Iluminação Pública na Avenida Renato Monteiro, no Trecho Compreendido 

entre o Parque de Energia Solar até a Avenida Fernando Bernardelli, Próximo a Pousada Veneza. 

O Segundo Secretário fez a leitura. Terminada a leitura, o Presidente colocou em Discussão a referida 

Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que leu a justificativa anexada á ata; falou que já 

fez essa indicação outras vezes; falou que a paisagem era linda, mas que as árvores estavam 

escurecendo a Avenida. O Presidente parabenizou o autor e pediu ao executivo que realizasse a 

indicação com celeridade. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem 

favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação nº 0104/2023 de 28 de Abril de 2023 – Vereador 

Carlos Antonio de Lima – Instalação de Iluminação Pública na Avenida Renato Monteiro, no 

Trecho Compreendido entre o Parque de Energia Solar até a Avenida Fernando Bernardelli, 

Próximo a Pousada Veneza foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Segundo 

Secretário que fizesse a leitura da Indicação nº 0213/2023 de 28 de Junho de 2023 – Vereador Juan 

Pablo da Silva Almeida – Manutenção e Construção de Tratamento de Esgoto (ETE) e Substituição 

das Manilhas de Barro. O Segundo Secretário fez a leitura. Terminada a leitura, o Presidente colocou 

em Discussão a referida Indicação. Não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem 

favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação nº 0213/2023 de 28 de Junho de 2023 – Vereador 

Juan Pablo da Silva Almeida – Manutenção e Construção de Tratamento de Esgoto (ETE) e 

Substituição das Manilhas de Barro foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao 

Segundo Secretário que fizesse a leitura da Indicação nº 0215/2023 de 05 de Julho de 2023 – 

Vereador Diego Graciani de Almeida – Adicional de Qualificação por Titularidade aos Servidores 

Públicos do Município de Porto Real. O Segundo Secretário fez a leitura. Terminada a leitura, o 

Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que 

leu a justificativa anexada á ata. O Presidente passou a palavra para o vereador Ronário que 

parabenizou o autor e falou que a indicação era muito importante, salientou que no início do mandato 

fez uma indicação para reestruturação do estatuto do servidor, pois o estatuto era oriundo da cidade de 

Resende suprimindo algumas vantagens que o servidor teria. O autor convidou todos os vereadores 

para serem co-autores. Não havendo necessidade de colocar em Votação, a Indicação nº 0215/2023 

de 05 de Julho de 2023 – Vereador Diego Graciani de Almeida com Co-Autoria de Todos os 

Vereadores – Adicional de Qualificação por Titularidade aos Servidores Públicos do Município de 
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Porto Real foi aprovada por unanimidade. Terminada a Primeira Fase, o Presidente passou para a 

Segunda Fase, Ordem do Dia. O Presidente falou que havia projeto a ser discutido e votado nesta 

Fase da Sessão. Primeira Discussão e Primeira Votação. O Presidente solicitou ao Segundo Secretário 

que fizesse a leitura do Projeto de Lei nº 0143 de 30 de Maio de 2023 – Poder Executivo Municipal – 

Dispõe Sobre as Diretrizes Orçamentárias para o Exercício 2024 e dá outras Providências. O 

Presidente passou a palavra para o vereador Juan Pablo que solicitou a dispensa da leitura do projeto 

uma vez que já foi lido na Casa assim e que fossem lidos somente seus pareceres. O Presidente 

colocou em Discussão o referido pedido. Não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que 

forem favoráveis, permaneçam como estão. O pedido do vereador Juan Pablo foi aprovado por 

unanimidade. O Segundo Secretário leu os pareceres. O Presidente colocou em Primeira Discussão o 

referido projeto. Não havendo inscritos, colocou em Primeira Votação, aqueles que forem favoráveis, 

permaneçam como estão. O Projeto de Lei nº 0143 de 30 de Maio de 2023 – Poder Executivo 

Municipal – Dispõe Sobre as Diretrizes Orçamentárias para o Exercício 2024 e dá outras 

Providências foi aprovado por unanimidade em Primeira Votação. O Presidente solicitou ao 

Segundo Secretário que fizesse a leitura da Emenda Supressiva nº 0001 ao Projeto de Lei nº 

0143/2023 de 30 de Maio de 2023 – Vereador Renan Márcio de Jesus Silva – Que Suprime a 

Expressão “Contribuições de Iluminação Pública” do Caput do Artigo 16 do Projeto de Lei nº 0143 

de 30 de Maio de 2023 – Poder Executivo Municipal – Dispõe Sobre as Diretrizes Orçamentárias 

para o Exercício 2024 e dá outras Providências. O Presidente colocou em Primeira Discussão a 

referida emenda. Não havendo inscritos, colocou em Primeira Votação, aqueles que forem 

favoráveis, permaneçam como estão. A Emenda Supressiva nº 0001 ao Projeto de Lei nº 0143/2023 

de 30 de Maio de 2023 – Vereador Renan Márcio de Jesus Silva – Que Suprime a Expressão 

“Contribuições de Iluminação Pública” do Caput do Artigo 16 do Projeto de Lei nº 0143 de 30 de 

Maio de 2023 – Poder Executivo Municipal – Dispõe Sobre as Diretrizes Orçamentárias para o 

Exercício 2024 e dá outras Providências foi reprovada pela maioria em Primeira Votação. O 

Presidente contou seis votos a três. O Presidente solicitou ao Segundo Secretário que fizesse a leitura 

da Emenda Modificativa nº 0001 ao Projeto de Lei nº 0143/2023 de 30 de Maio de 2023 – Vereador 

Renan Márcio de Jesus Silva – Que Modifica a Redação da Parte Final do Caput do Artigo 42 do 

Projeto de Lei nº 0143 de 30 de Maio de 2023 que Contém a Expressão Artigo 116 da Lei Federal nº 

8.666 de 21 de Junho de 1993. O Presidente colocou em Primeira Discussão a referida emenda. Não 

havendo inscritos, colocou em Primeira Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como 

estão. A Emenda Modificativa nº 0001 ao Projeto de Lei nº 0143/2023 de 30 de Maio de 2023 – 

Vereador Renan Márcio de Jesus Silva – Que Modifica a Redação da Parte Final do Caput do 

Artigo 42 do Projeto de Lei nº 0143 de 30 de Maio de 2023 que Contém a Expressão Artigo 116 da 

Lei Federal nº 8.666 de 21 de Junho de 1993 foi reprovada pela maioria em Primeira Votação. O 

Presidente contou sete a três votos. O Presidente solicitou ao Segundo Secretário que fizesse a leitura 

da Emenda Modificativa nº 0002 ao Projeto de Lei nº 0143/2023 de 30 de Maio de 2023 – Vereador 

Renan Márcio de Jesus Silva – Que Modifica o Caput do Artigo 26 do Projeto de Lei nº 0143 de 30 

de Maio de 2023 que Dispõe Sobre Diretrizes Orçamentárias para o Exercício Financeiro 2024 no 

Município de Porto Real. O Presidente colocou em Primeira Discussão a referida emenda. O 

Presidente passou a palavra para o vereador Juan Pablo que parabenizou o autor pelas emendas, falou 

que tinham que discutir sobre a matéria e falou de diversas coisas que não foram colocadas e 

cumpridas, falou que tudo estava se repetindo, gasto público e endividamento aumentando bastante; 

falou que ficava triste em ver as propostas feitas pelo Presidente sendo votadas contrárias pela maioria 

da Casa sendo que seria um plano de ação para conseguirem avançar na governabilidade municipal, 
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falou que votou favorável á emenda, mas estava triste em ver como tudo estava se dando dentro da 

Casa. Não havendo mais inscritos, colocou em Primeira Votação, aqueles que forem favoráveis, 

permaneçam como estão. A Emenda Modificativa nº 0002 ao Projeto de Lei nº 0143/2023 de 30 de 

Maio de 2023 – Vereador Renan Márcio de Jesus Silva – Que Modifica o Caput do Artigo 26 do 

Projeto de Lei nº 0143 de 30 de Maio de 2023 que Dispõe Sobre Diretrizes Orçamentárias para o 

Exercício Financeiro 2024 no Município de Porto Real foi reprovada pela maioria em Primeira 

Votação. O Presidente contou sete votos contra três. Terminada a Segunda Fase, o Presidente passou 

para a Terceira Fase, Indicações e Requerimentos Verbais. O Presidente passou a palavra para o 

Vereador Juan Pablo da Silva Almeida que indicou que fosse desenvolvida no município parceria 

para dar continuidade da gincana ecológica em todo âmbito municipal. O Presidente colocou em 

Discussão a referida indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou que ano passado 

ele sua equipe desenvolveram a “ecoreal” e foi realizada pelo município nas escolas que quiseram 

participar, levou assunto de preservação ambiental, cuidado para com todas as formas de vida, com os 

animais, meio ambiente explicando que lixo poderia ter um destino correto, era reciclável conseguindo 

fazer isso virar retorno para o município através da pontuação que poderiam alcançar através do ICMS 

Ecológico; falou que ano passado teve boa entrada nas escolas e foi um sucesso a gincana e coleta, 

mas que de um tempo para cá as portas estavam fechadas para eles; falou que muitos pais pedem e por 

isso ele fez a indicação. Não havendo mais inscritos, coloco em Votação, aqueles que forem 

favoráveis, permaneçam como estão. A indicação do vereador Juan Pablo foi aprovada por 

unanimidade. O Presidente passou a palavra para o Vereador Ronário de Souza da Silva que indicou 

que fossem pintados todos os quebra-molas, lombadas e faixas elevadas do município. O Presidente 

colocou em Discussão a referida indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou ter 

sido procurado por alguns munícipes que relataram pequenos acidentes; falou que a situação estava 

complicada. Não havendo mais inscritos, coloco em Votação, aqueles que forem favoráveis, 

permaneçam como estão. A indicação do vereador Ronário foi aprovada por unanimidade. 

Terminada a Terceira Fase, o Presidente passou para a Quarta Fase, Explicações Pessoais. O 

Presidente perguntou ao Segundo Secretário se tinha algum Vereador inscrito para as Explicações 

Pessoais. O Segundo Secretário falou que sim, o vereador Juan Pablo. O Presidente passou a palavra 

para o Vereador Juan Pablo da Silva Almeida que falou que o motivo que o levava á Tribuna era 

mais uma vez um informativo feito pelo executivo; falou que espantosamente a cidade recebeu o título 

de primeiro lugar em saúde e segundo lugar em educação; perguntou se estava doido ou vivia em uma 

cidade diferente da relatada pela IGMA que o executivo vinha divulgando; falou que essa plataforma 

precisava se readequar, pois ele estava na rua e o espanto era ver que as colocações da comunidade era 

completamente contrária, pois falta médico, medicação, atendimento, exames e cirurgias estavam 

sendo aguardadas por anos, as escolas desguarnecidas, problemas freqüentes com alimentação das 

unidades escolares, dentre outros; falou que quando se colocavam á disposição para um cargo eletivo, 

apresentava suas propostas para a comunidade e não lhes era exigido qualificação profissional, pois o 

cargo eletivo era um cargo a título de missão, ou seja, você trabalha por algo que julga nobre e vive 

por isso; falou que ele trabalhava com animais, pauta principal de seu mandato, e tirando diversas 

vezes que tentaram lhe desqualificar pela missão a qual se colocou ali, sem medo de errar disse que 

hoje eram vistos porque tinham um protetor e parlamentar de verdade dentro da Casa; em 2021 falou 

que começou a bater em diversos gabinetes de deputados estaduais e federais para atender as 

expectativas de pessoas lhe colocaram ali e principalmente entregar resultado de seu mandato, falou 

que teve diversas tentativas de projetos e emendas como o da proibição de fogos no município que foi 

muito discutido, mas aprovado e o executivo não trata com seriedade a matéria que era lei municipal; 
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falou que o que lhe deixou mais revoltado foi ver o índice de saúde demonstrado pelo executivo e a 

quantidade de pessoas querendo se vangloriar pelo benefício de uma emenda conseguida por ele, que 

vai ser usada para compra de uma van para o município, que será utilizada na saúde; falou que tinha 

documentos registrados e inclusive estavam arquivados na Casa o seu pedido tão sonhado do 

castramóvel, falou eu tinha áudios; falou que o compromisso estava firmado pelo parlamentar para a 

compra de um castramóvel; falou que isso vinha se desenrolando de 2021 para cá e agora ele precisava 

abrir mão de algo prometido para as pessoas que votaram nele para que esse recursos fosse usado para 

a compra de uma van, falou que havia parlamentares que se comprometeram com a saúde do 

município e perguntou onde estava a dedicação e esforço dos mesmos; falou que só via pelas redes 

sociais os líderes políticos, servidores da gestão comemorando e se vangloriando por algo que ele 

conseguiu e tentaram tirar mais uma vez o mérito de seu trabalho; falou que não adiantava falar que 

conseguiu o benefício, colocar servidor para disseminar mentiras, pois se a saúde fosse realmente de 

primeiro lugar não precisariam de manobra para compra de uma van; falou estar feliz de ver que seu 

esforço não foi em vão e que essa van vai atender o povo que já sofre, mas que se o povo continuar 

não participando e avaliando os seus políticos, vamos viver tendo que tirar o esforço de trabalho sério 

de uns para cobrir a falta de comprometimento de outros; falou que deveriam repensar quem 

colocavam dentro da Casa para que a cidade não continuasse atrasada, falou que eles estavam ali para 

ajudar a solucionar o problema dos outros e não de si próprios, falou que no início falou mal do 

governo e que foi merecido, pois há vinte anos contava mentiras, se lembrou que lhe pediram para ir 

com alma que não era daquela maneira que se resolvia, que precisariam conversar, mas que já fazia 

mais de ano que ele esperava por essa conversa e nada saía do papel, falou de votações sem discussão 

de algo que seria benefício para a comunidade. Terminada a Quarta Fase, o Presidente passou para a 

Quinta Fase, Horário de Liderança. O Presidente passou a palavra para o Vereador Elias Vargas de 

Oliveira, Líder de Governo que desejou a todos um bom dia, parabenizou o governo pela Festa 

Italiana realizada na cidade, parabenizou todos os envolvidos. O Presidente passou a palavra para o 

Vereador Elias Vargas de Oliveira, Líder do PRTB que desejou a todos um bom dia e deixou claro 

que votava de acordo com sua consciência, falou que o dono de seu mandato era ele e 490 pessoas, 

falou que nãos e preocupava muito com o que achavam e que seu papel ele cumpria, falou que o 

CIRAC fazia castração e atendia muito bem o vereador que pediu castramóvel; pediu que o vereador 

tivesse mais respeito e que ponderasse mais suas palavras (vereador Juan Pablo), pois era a casa do 

contraditório e cada um tinha sua opinião, mas que tinha que haver respeito. O Presidente passou a 

palavra para o Vereador Luís Fernando da Silva, Líder do PSD que desejou a todos um bom dia e 

falou que foi procurada por pais de alunos da creche do Jardim das Acácias pela mesma estar 

desguarnecida novamente, falou que o assunto já foi discutido, que teve audiência pública na Casa e 

que estava em andamento com requerimento e pedido de informação que não foram respondidos, falou 

que ia procurar outras pessoas para que saísse do papel; falou que também votava com sua 

consciência. O Presidente passou a palavra para o Vereador Cláudio Luís Guimarães, Líder do PTB 

que desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra para o Vereador Juan Pablo da Silva 

Almeida, Líder do CIDADANIA que desejou a todos um bom dia e falou que seu mandato também era 

das pessoas que lhe colocaram ali, e que seu comprometimento era com a cidade; falou que o CIRAC 

era uma empresa que prestava serviço para o município de Porto Real e não para o vereador Juan 

Pablo e que ele era apenas um facilitador para que as pessoas tivessem acesso a um serviço prestado 

para o município, serviço esse que encontrava muita dificuldade e que se não houvesse uma pessoa 

comprometida com a causa continuariam com dificuldade, por isso havia necessidade de um 

castramóvel. O Presidente passou a palavra para o Vereador Luís Fernando da Silva, Líder do PSD 
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que desejou a todos um bom dia e falou de sua decepção de ver que pessoas estavam falando que ele e 

sua equipe estavam fazendo perfis fake, falou que ele trabalhava para o povo e não tinha intenção de 

fazer isso com ninguém na Casa, falou que não era responsável por fake e se alguém quisesse ele iria á 

delegacia para fazer denúncia. O Presidente falou que o perfil era fake, mas o print feito no perfil 

continha a foto do vereador Fernando Beleza. O vereador Fernando Beleza falou que estavam usando 

sua foto e que já teve problema com um rapaz que usou sua foto usando seu nome. O Presidente 

passou a palavra para o Vereador Carlos Antonio de Lima, Líder do AVANTE que desejou a todos 

um bom dia. O Presidente passou a palavra para o Vereador Fábio Nunes Maia, Líder do DC que 

desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra para o Vereador Ronário de Souza da 

Silva, Líder do PSDB que desejou a todos um bom dia. Terminada a Quinta Fase, o Presidente passou 

para a Sexta Fase Lembretes. O Presidente falou que a população carecia dos serviços de cestas 

básicas e ônibus que atendia o Bairro Parque Mariana, pediu resposta para o executivo; convocou 

todos os vereadores para estarem presentes na próxima sessão. Terminada a Sexta Fase, o Presidente 

passou para a Sétima Fase Encerramento. Não havendo mais nada a tratar, o Presidente deu por 

encerrada a presente Sessão às dez horas e cinqüenta e cinco minutos desejando a todos um bom dia. 

Eu, Camila Costa Rosas, digitei a presente ata, que vai por mim assinada e pelos vereadores presentes.  

Assinam a ata:  

 

Renan Márcio de Jesus Silva (Presidente): _______________________________________________ 

 

Ronário de Souza da Silva (2º Secretário): ____________________________________________ 

 

Elias Vargas de Oliveira: _________________________________________________________ 

 

Fábio Nunes Maia: ________________________________________________________ 

 

Carlos Antonio de Lima: ____________________________________________________ 

 

Diego Graciani de Almeida: ___________________________________________________ 

 

Luís Fernando da Silva: _____________________________________________________ 
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  Ata da 38ª Sessão Legislativa Ordinária do 3º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 

 

Henry de Carvalho Nunes: ______________________________________________________ 

 

Cláudio Luís Guimarães: ___________________________________________________________ 

 

Juan Pablo da Silva Almeida: _____________________________________________________ 

 

Fernanda Emerenciano dos Santos: __________________________________________________ 

 

Camila Costa Rosas: _____________________________________________________________ 
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